

НАШ ОТВЕТ ПАПЕ РИМСКОМУ

1 мая 1930 г.

ОДНОДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ИРКУТСКОГО ОКРУЖНОГО СОВЕТА ОСОАВИАХИМА

ЧЛЕНЫ ОСОАВИАХИМА, СПЛОТИМСЯ ВОКРУГ ВКП (б) ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОМФИНПЛАНОВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ, УКРЕПЛЕНИЯ СЕЛЬХОЗАРТЕЛЕЙ И ЛИКВИДАЦИИ КУЛАКА, КАК КЛАССА УСИЛИМ СБОР СРЕДСТВ НА ПОСТРОЙКУ САМОЛЕТА „НАШ ОТВЕТ ПАПЕ ПИЮ“ ГОТОВЬСЯ К ЗАЩИТЕ СССР

Антисоветская травля не прекращалась с самых первых дней Октябрьской Революции. Вооруженная интервенция, и з м о р финансовая и торговой блокадой, надевшая провокация, разгром полпредства, убийство полпредов, чудовищные потоки грязи на страницах продажной прессы, все, на что только была способна заливно гниющая буржуазия и ее прихлебатели, начиная с измывавшей белогвардейщины, проституирующей социал-демократии и кончая святейшими мракобесами всех мастей и оттенков, все было пушено против страны Советов. Ряд фактов, имевшихся последние 2 месяца, достаточно убедительно говорят, что эта травля уже не является обычной анти-советской кампанией, она уже не носит разбродного характера, в ней уже нет теперь того хаоса, когда каждый «громил во что горазд». Дирижерская палочка, а часто и судоватая дубина заставила весь этот хор разыгрывать по нотам по определенному плану.

Всем нам памятно, как Чемберлен, вскоре после разрыва англо-советских отношений, предлагал Лиге Наций план организованного наступления на СССР. План тогда принят не был. И только теперь с благословения американского дядюшки и римского папаша Пия XI этот план пускается в действие в 3 приема: на первый случай «моральный бойкот». Если это не помогает, пускается в ход «дипломатическая интервенция», подкрепленная финансовой и торговой блокадой. И в случае упрямства большевиков, как последнее средство вооруженным нападением задуть ненавистный СССР.

«Против СССР все дозволено» таков лозунг бешеного капитализма. Так называемые «независимые суды» Парижа и Берлина, оправдавшие подделывателей советских векселей и червонцев, финские суды, не допустившие советских «безбожных» свидетелей, швейцарский суд, незаконно выплативший советские деньги белым эмигрантам, выполняли данные им специальные задания. Своими оправдательными приговорами они объявили, что «всякое преступление, если оно направлено против Советского Союза, перестает быть преступлением» ибо «против СССР все дозволено».

Если Франция, получив задания подготовить разрыв дипломатических отношений, организует «кутеповщину» и по этому случаю истерически вопит, требуя разрыва и в то же время вытаскивает на парламентскую трибуну давно заплеванных Керенского и Милюкова и отправляет в Польшу и Румынию транспорты оружия, то Германия пока что имеет заказ подобрать в правительстве опытных душителей революции, подружиться с Польшей и сорвать советский экспорт в особенности нефти. На советские организации

льются целые потоки ничем не ограниченной клеветы, обвиняющие советских хозяйственников в большевистской пропаганде. С той же целью организуется налет социал-фашистской полиции на Мюнхенское отделение торгпредства. Ищут не существующую там коммунистическую пропаганду и взрывчатые вещества. Травля не прекратилась и после того, когда рядом газет была разоблачена авантюра англо-американских нефтепромышленников, стремящихся заменить дешевую советскую нефть на германском рынке своей.

По заказу САСИ—Мексика пускает в действие против Советского Союза уже 2-й пункт Чемберленовского плана «дипломатическую интервенцию» и неожиданно разрывает отношения с СССР. Не сумев ничего путного придумать для оправдания разрыва, мексиканские заправилы по примеру американских громил совершают налет на наше политическое и торговое представительство, арестовывают его предводителя дипломатический багаж и тем самым нарушают самые элементарные правила дипломатической неприкосновенности. Налетом имелось ввиду выйти хотя бы какойнибудь компрометирующий материал и хоть задним числом доказать обоснованность разрыва.

Завершением капиталистического круга, пока что только морального давления на страну Советов является «крестовый поход». Эта гнусная инквизиторская авантюра имела целью подготовить общественное мнение к предстоящему кровопусканию.

Верховодимая заместниками креста, святейшая свора по первому оклику господина капитала бросает вечную междоусобную вражду и жаждет вместе с своим повелителем ухнуть кровью пролетариата. Смирненные маски этих «защитников угнетенной религии в России» слишком стары и дырочаты, чтоб могли вскрыть от трудящихся кровавые звериные клыки крестованных мародеров. Кардинал Фаульберг, пойманный уже однажды за хранение вместе с фашистами в церквях оружия, приготовленного для подавления рабочих, выполнял задания проболтался: «государство свое большевики строят без бога, а хозяйство без частной собственности».

Вот это отсутствие частной собственности, на которой можно было снова реставрировать капитализм, воздвигнуть храмы эксплуатации и вызывает великую скорбь «боголюбцев». Мировой капитализм захвачен в тиски экономического кризиса и задыхается в обостряющихся противоречиях. Сочетание разрастающегося промышленного и аграрного кризисов при наличии широкого разделения труда, несет неисчислимые бедствия пролетариату и

многомиллионному крестьянству, пробуждая в них сознание необходимости революционной освободительной борьбы. Борьба за рынки между капиталистическими странами с нарастающим кризисом становится еще более ожесточенной. К переделу рынков идет плохо скрываемая лихорадочная подготовка.

Успешное выполнение первого года пятилетки в СССР особенно наглядно доказывает преимущество социалистического ведения хозяйства. В борьбе «кто кого» побеждает несокрушимо большевизм. Переход на рельсы социалистической перестройки более половины крестьянских дворов СССР и ликвидация кулачества, как класса, лишает капитализм последней опоры. Растет и крепнет страна Советов. Рухают тщетные надежды на самоубийство диктатуры пролетариата.

Разъедаемые противоречиями, шатаются устои капиталистического общества. И чем сильнее расшатывание, тем активнее и ожесточеннее антисоветское наступление, тем больше опасность зверственного нападения на СССР. Быть готовым к защите отечества мирового пролетариата, разоблачением антисоветских махинаций, мобилизовать трудящихся, отдать все силы на выполнение пятилетки, крепить боевую мощь Красной армии и ее верного помощника Осоавиахима—вот боевые задачи сегодняшнего дня.

ЗА БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ ИРКУТСКОГО КОМСОМОЛА

Каждый комсомолец, вся работа и трудящаяся молодежь должна укреплять обороноспособность страны Советов личным участием, личным примером, своей военной подготовкой.

Перед лицом военной опасности укрепим качество военной подготовки Ленинского комсомола.

Вся 11-тысячная армия Ленинского комсомола округа должна быть инициатором и организатором Осоавиахимской работы.

Обязательное военное обучение срывается.

Основным мероприятием в течении данного периода является проведение обязательного военного обучения. Несмотря на срок, в который-бы районные организации должны раскататься, до сих пор обучение проводится чрезвычайно скверно. Фактически отдельными районами сорвано (Усолье, Марат). Плохо обстоит в Свердловском и ряде других организаций.

Будем работать активно в Осоавиахиме.

В отдельных случаях существующие ненадежные взаимоотношения комсомола с Осоавиахимом по военной работе нужно изменить. Попыткам и настроениям к обособлению военной работы от Осоавиахима надо давать решительный отпор, нужно, чтобы одиннадцатитысячная армия Ленинского комсомола была инициаторами развертывания и улучшения осоавиахимской работы, а на деле мы это реализуем слабо. До сих пор несмотря на ряд решений от ЦК до ячейки о 100% вступили в Осоавиахим, в таком обстоит формально



до 60%, а фактически занимается военным делом и работает в Осоавиахиме и того меньше.

Не участие в осоавиахимской работе, невступление в его ряды надо расценивать, как нежелание укреплять боевую мощь Союза.

Долой классово-чуждый элемент.

Работа по самоочистке от чуждого элемента проходит плохо. Зачастую в ячейки ОСО проникают чуждые нам люди, разлагающие нашу работу. Необходимо комсомольск, организациям оказать всемерную помощь Осоавиахиму по очистке рядов последнего.

Лучших пролетариев — командирами РККА.

Показателем слабой работы нашей организации по набору кандидатов в военные школы цифры прин. по г. Иркутску 16 чел. Нет массовой разноступенчатой работы. Военнопроп. ячейкам очень скверно популяризируют и разъясняют задачи военных школ. Надо на производстве, в колхозе широко ознакомить с условиями и льготами по приему через стенгазеты, фабзавкомы, рабочие собрания, широко информировать как в какую школу можно поступить, особенно необходимо наладить работу наших представителей в районных вербовочных комиссиях.

Будем действительно шефами.

Шефская работа комсомола важна. Ни одна ячейка не наладила систематически работы по связи и передаче опыта, помощи частям Иркутского гарнизона. Необходимо от плохого, наскаками производного шефства взяться на действительную помощь З.С.П., за развертывание налаженной связи обмена опытом работы, знакомства с бытом и учебой Красной армии, за культурную помощь красной казарме.

Еще хуже обстоит работа по шефству над морфлотом. На этом участке ровно ничего не делалось и не напрасно представители морских сил Балтийя на пленуме крайкома ВЛКСМ заявили, что о Иркутской организации ничего не знают.

Недавно посетившая нашу подшефную морскую часть береговую оборону делегация Сибирского комсомола, в числе которой был наш представитель, единодушно услышала заявление всех красноармейцев береговой обороны о плохом шефстве. За два года не сделали ничего.

Надо поставить дело связи с морфлотом на должное место. Договор по соц. соревнованию Сибирского комсомола с личным составом береговой обороны до каждого комсомольца и выполнить.

Пошлем в морские просторы больше детище комсомола.

На подлодную лодку собраны 1600 р. далеко и удовлетворительно. В Ленинском собрано—15 руб. Свердловское только—165 р. Усолье, Слюдянка—ничего. Позорные факты. Черемхово ничего не делает. Несколько лучше в Маратов. Остальные районы молчат, очевидно бездействуют. Взятые обязательства по подводной лодке надо выполнять.

Используем физкультуру и пролетарский туризм.

В деле подготовки к военизации мы слабо используем физкультуру и туризм. Занятие на воздухе по физкультуре весьма необходимо совмещать с применением в них военно-прикладных элементов. Ряд проведенных военизированных соревнований, переход на лыжах со стрельбой, звездные пробеги с ориентировкой на местности с описанием маршрутов, бег, метание гранаты и др. дают положительные нужные результаты. Надо больше выходов в поле, занятий физкультурой и туризмом с разрешением тактических задач, применение на всех массовых прогулках групповых и отдельных туристских переходов с военно-прикладными элементами многому помогут. Особенно надо будет развернуть работу и по отбору и комплектованию Осоавиахимских летних лагерей. Сейчас же немедленно развернуть массовую работу по предприятиям и помочь райсоветам ОСО в сборе средств и сколачивания актива вокруг ячеек ОСО.

УВАРОВСКИЙ.

КОМАНДИР ЗАПАСА

По договоренности с окружными организациями окрсовет Осоавиахима провел совещание с начальством запаса, на предмет прикрепления их к ячейкам Осо с тем, чтобы каждый из командиров нес ответственность за военную работу в ней. Как ни странно, некоторые из командиров вели разговор о собственном своем здоровье упустили озаботиться о здоровье тех, кого надо подлечить, чтобы на случай войны быть здоровым самими и тем, кого он поведет в бой. Были и такие случаи, когда командир запаса испугался проводить занятия, строя себя не подготовленным, вовсе забыл, что будет завтра, если случилось бы

явиться по приказу правительства идти в бой и вести за собой живые людские головы на защиту пролетарского государства. На жертвах учиться поздно и не к лицу к-ру Красной армии. Надо больше беспокоиться о головах тех, кого командир поведет за собой. Если эту основную ответственность командир будет помнить, значит не забудет к этому подготовиться. Вот поэтому окрсовет Осоавиахима и собрал начальство, с тем, что-бы разрешить основную работу о самоподготовке командира, затем готовить резерв для Красной армии.

ЗАПАСНИК.

РАБОТУ ОСОАВИАХИМА ПЕРЕСТРОИМ НА ОСНОВЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

РАБОТА АНГАРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Ангарская районная организация Осоавиахима к 1 мая в своей работе имеет следующие достижения:

Количественно организация перераспределена за 9000 человек. Материальная база достаточно хорошо укреплена. Проведен 1-й удачный опыт по организации вечерней допризывной подготовки молодняка 1903 г. рожд. без отрыва от производства. Имеем свыше 100 чел. окончивших, согласно прик. РВС СССР 427, КВЗ 1-й ступени и около 100 человек классовых тировых стрелков.

Созданы и работают целый ряд специальных кружков по подготовке женщин к обороне.

Соц. соревнование, как форма вовлечения всей членской массы к выполнению стоящих перед организацией задач в деле укрепления обороноспособности страны, в низах развернуто, что дает гарантию в том, что тот договор, который заключила наша организация с Ленинским районом Кузбасса, будет выполнен.

Очень незначительная часть ячеек не втянута в социальное соревнование.

К проведению и участию в весенне-посевной кампании организация подошла вплотную. Все ячейки района занялись вопросом проведения ее, все ячейки то или иное участие в деле засева гектара обороны, в деле оказания реальной помощи сельским ячейкам принимают. Район взял шефство над показательным районом Ирк. обр.—Куйтунским, куда послан на постоянную работу член президиума РС, выделены средства для работы.

Проводимые кампании по сбору средств на подарки ОДВА, койки больным и раненым кр-цам

ОДВКА, на лагеря и т. п., прошли с большим подъемом.

И целый ряд других хороших мероприятий.

Имеется и целый ряд весьма существенных недостатков:

1) Учет проводимой работы еще до сих пор, особенно в низовых звеньях, не поставлен на должную высоту, а бывает, что он и совершенно отсутствует. Работать работаем, но работы не учитываем.

2) Подбор руководящего состава в низовых звеньях организации слаб, в некоторых местах он не отвечает требованиям и задачам, стоящим перед организацией, есть люди, которые не чувствуют ответственности за поручаемую работу, наплевать к ней относятся к работе.

3) Критика и самокритика еще не стала живым методом оздоровления работы организации.

4) Наряду с количественным ростом организации, вопрос о ее качественном составе, вопрос о самоочищении организации от чужаков, не стал актуальным вопросом в районе. Имеются случаи, когда людей классово-чуждых нам гонят из учебных заведений и учредений, то яч. ОСОАХ и учосом не поведет; или еще лучше, когда бывает прямое сожительство с чужаками, нежелание терять «дружбу», когда лишенцев секретарь ячейки втихомолку вычеркивает из списков (яч. музтехникума).

Необходимо всей районной организации сплотиться вокруг РС, засучив рукава, действительно по боевому ваяться за проведение возложенных на Осоавиахим задач в деле укрепления обороноспособности страны строящегося социализма. «КУТОРГА»

„Т. т. из ОкросО, снимите очки“

Долго и упорно разбирался вопрос об исключении из организации ОСОАХ б. секретаря яч. гортеатра Хмырова. Долго (часов 10!) обсуждало собрание ячейки вопрос о пребывании Хмырова в организации; горячие были прения, выступило свыше 29 чел.

Командир запаса и вдруг... развалил ячейку, угробил мелкокалберную винтовку, ничего не делал, как руководитель яч., кроме жак... очковитательства, факты зажима самокритики и целого ряда др. вопросов на собрании подтвердились.

Собрание постановило Хмырова за все «хорошие» дела исключить из своих рядов. Прошедший после собрания показательный суд тоже исключил из организации.

Хмыров мечет гром и молнию. Бегаёт. Подает аппелирующие заявления в Окросвет, приходит на заседание президиума, лезет перед его членами крокодиловы слезы, президиум «раздобрился» и постановил... Оставить Хмырова в организации, дав ему строгий выговор (какой-же по счету? Не десятый-ли?) Т. т. из Окросвета, снимите ваши очки, они немного порозовели.

Нельзя же допускать такую близорукость!

«А»

ПОЗОРНО ТЯЩАТСЯ В ХВОСТЕ

Если целый ряд районных организаций ОСОАХ за последнее время стали перестраивать свою работу на принципе общественности и массовости, что безусловно дает возможность выполнять основные задачи О-ва, то Черемховская, Заларинская, Н.-Илимская и Тагнинская организации по сие время не могут раскочкаться. Вот коротенько жизнь Черемховского райсовета, заняты непосредственно на работе ОСОАХ ответ. секр., военный руководитель, начальник уч. пункта, зав. тиром—старшина, есть платные комзводы и политрук числится по списку комсостава запаса до 50 человек.

Казалось бы, что работа при таких условиях должна кипеть во всю, но... увы и ах сколько членов в организации—учета нет, даже никто не знает, сколько есть ячеек, рабочие шахты не знают, что есть Р. С. (из слов раб. шахта

Октябрьна) взятые в О. С. 3000 шт. лотбилетов разделены и Р. С. не знает кому и с кого требовать. Вся работа перечисленного аппарата сводится к тому, что обучают 120 чел. допризывников больше абсолютно ничего не делается.

Заларинский Р. С., несмотря на то, что тов. Яценко ответств. секр. Р. С. чл. ВКП(б), был в январе с. г. на пленуме О. С. и совещание секретарей Р. С. тов. получил соответствующую зарядку, все же к моменту обследования 7 марта с. г. бригадой О. С. выяснилось, что Р. С. почил на лаврах, а тов. Яценко забыл все решения пленума и занялся сколачиванием крепкого гроба для Осовской организации, точно такое же преступное отношение есть в Тагнинской и Н.-Илимской организациях.

СОСНОВСКИЙ.

ГОЛОС С МЕСТ

Окружной совет Осоавиахима перестраивает свою работу на основе нового руководства, в частности военной работы. Как будто бы местные организации вполне уяснили себе задачи Осоавиахима, но результат говорит обратное. Например Зиминский район не так далеко от Иркутска, а порядки там другие, особенно отношение проф. организаций, которые отказывают Осоавиахиму в помещениях, а некоторые головотяпы—как зав. школой гор. Зимы увольняют начсостав учителей только потому, что этот командир-учитель активнее работает в военной секции. Есть и другие примеры, как некоторые районы, у нас отведенные для Осо, не занимают другими видами работ, проводят собрания совещания.

Кое-где Осоавиахим, как на ст. Иннокентьевка можно найти только под микроскопом, в коридоре, где нельзя работать, не говоря о помощи, которую следовало бы оказывать напрямую помощнику Осоавиахиму, который является проводником всех проводимых кампаний сегодняшнего дня.

ОСОВЕЦ.

В. С. ТЕХНИКУМ

ВСИ техникум к 1930 году добился стопроцентного вступления студентов в Осоавиахим. Значительно лучше обстоит дело с дисциплиной по сравнению с прошедшими годами. Организован батальон, который полностью охватил членов.

Ячейкой было проведен ряд мероприятий по сбору средств,

Ленинский учтранском не перестроился

Транском объединяет 72 ячейки, работа в ячейках совершенно слаба. В Ленино имеется 8 ячеек и их работы не видно. Яч. тяги имеет в своих рядах 130 чел. из 864 чел., занятых на производстве. Из 130 чел., уплачены взносы только 20-ю, работы бюро никакой нет, имеется один секретарь, с осени 1929 г. собираются и не могут выбрать бюро, все срывается. Так же в других ячейках срываются военные занятия, райком ВЛКСМ не знает, сколько членов ОСО, как идут военные занятия, сколько не охвачено комсомольцев членами ОСО.

Работы по социальным соревнованиям не проводятся. Отсутствует работа по весенней посевной кампании (один из секретарей ответил весенней посевной кампании, что мы такими великими задачами не задаемся. На липо плохая помощь со стороны парт. и проф. организации, не смотря на то, что до этого состава работа была поставлена. Нужно дружно и упорно выправить имеющиеся провалы.

КЛЮЕВ.

АВИАЦИОННАЯ РАБОТА

Одним из главных видов работы является авиаспорт. При окросвете строятся два учебных планера.

Постройка тренировочного планера закончена, в Маратовском Р. С. оборудован авиауголок. Окросветом утверждена смета на организацию окружной планерной станции с охватом 15 чел.

В середине лета группа планеристов выезжает на краевую планерную станцию и примет участие в первых планерных состязаниях.

С открытием краевой школы пилотов от округа будет послан один планерист. В половине июля будут происходить окружные модельные состязания. Один из лучших модельщиков поедет на краевые модельные состязания. Задача организаций Осо придают этой работе массовый характер и подготовить кадры для красного воздушного флота.

Кузатов.

Недостатки в работе

Из года в год занимаемся зубрежкой 1 и 2 ступени КВЗ, результатов из зубренного нет.

Шли дни, шли года, золотое время, а роста обученных нет. Где причина? Во первых нет учета посещаемости. Нет качества работы. Нет ответственности за учет и качество проводимых занятий. Вот эти тут главные причины, которые надо учесть. Инструктаж, методические инструкционные занятия с начсоставом, качество военоргов и секретарей ячеек Осо, внешняя, главное внутренняя дисциплина, все это отсутствовало это во вторых и основная причина. Военные инструктора, руководители, начсостав запаса, военной секции. Р. С. и окружная военная секция.

Перестройте свою работу, будет толк. Не забудьте гибкость в производственной системе предприятий, главное больше нового руководства, этих основных звеньев. Их надо как можно быстрее раскочкать.

ГЛАЗ.

Работа развалена

Работа Осоавиахимской ячейки при обувной фабрике развалена. Бюро распущено 3 м-ца назад. Руководство со стороны партийком. и профессиональной организации отсутствует, рабочих на фабрике охвачено Осоа-м 20%.

Пора встряхнуться!

СОЮЗЗОЛОТО

ИРКУТСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ срочно: 1. КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ РАБОЧИЕ следующих профессий: кузнецы, котельщики, токаря, формовщики по чугуно и стали, инструментальщики, модельщики (8 и 7 разрядов), колесники, чеканщики, слесаря (8 и 7 разрядов). 2. СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ, имеющие стаж не менее 2 лет на металлообрабатывающих заводах.

3. ТЕХНИЧЕСКИЙ ПЕРСОНАЛ: инженеры и техники для занятия следующих должностей: конструкторов, техников-калькуляторов, по испытанию материалов, стандартизации по нормированию труда и работниками Тех. Бюро.

С предложениями обращаться: г. Иркутск, ул. Октябрьской Революции, (б. Шелашниковская), № 5, Ирк. мех. завод, Отдел экономики труда.

Иркутский Государственный Трест Пищевой Промышленности „ИРПИЩЕТРЕСТ“

гор. Иркутск, угол Лассалья и Савинской, № 4—27, телефон № 5—43.

ПРЕДЛАГАЕТ:

Высшего качества всевозможные конфектные изделия

Пяники, Макароны, Вермишель, Лапу, Квасы, Фруктовые и Минеральные воды, Пивные и Пекарские дрожжи.

ОСОБЕННО рекомендует вновь выпущенные Сухие дрожжи, приготовленные из лучшего сырья под руководством высококвалифицированных специалистов.

Сухие дрожжи выпускаются в продажу только после тщательного испытания.

Сухие дрожжи удобные в обращении и перевозке, при долгом хранении не теряют своей подъемной силы, не плесневеют, устойчивы при всякой температуре.

Незаменимы для транспортирования в отдаленные районы.

ЗАКАЗЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ в обусловленные сроки без задержки: ПО ПОЧТЕ или ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ, наложенным платежом или ИНКАССО.

ПРИ КРУПНЫХ ЗАКАЗАХ—условия по соглашению.

Требуйте во всех магазинах изделия только «ИРПИЩЕТРЕСТА».

ТОВАРИЩЕСКОЕ ПИСЬМО ВОЕННЫМ КОМИССАРАМ 104 И АРТИЛЛЕРИЙСКОГО ПОЛКОВ

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Одним из связывающих звеньев Красной Армии и пролетарских масс Союза СССР является организация Осоавиахима, проводящая громадную и кропотливую работу по подготовке более или менее подготовленных в военном деле кадров для Красной армии и подготовке всего населения Союза к грядущим боям за мировую Октябрь. Эти основные задачи лежат и на Рабоче-Крестьянской Красной армии, и в своей повседневной работе она стремится именно к вышеуказанным задачам — укреплению тыла, одновременно стоя на страже наших границ. Следуя из этого, ясно, что на организацию Осоавиахима в частях РККА обращено самое сугубое внимание, как на основного помощника в проведении в жизнь задач, стоящих перед партией и властью советов.

Но этого нельзя сказать про вверенную вам часть.

Если в прошлые годы части РККА Иркутского гарнизона по работе Осоавиахима стояли выше всех, то сейчас они отошли на последнее место и никакой работы в этой области не ведется. Районный совет, желая установить причины упадка работы, вызвал для отчета секретаря Вашей ячейки, но оказывается, что не только секретаря, но и бюро в целом не существует и по разговорам с от-

дельными работниками — политпарат полка никакого содействия в работе не только не оказывает, но и тормозит, не предоставляя по расписанию особого дня для работы ячейки ОСО.

Может быть, что ряд объективных причин складывался так, что работа ОСО в частях замерла, но теперь, когда партия ставит перед парторганизациями ряд жестких требований в отношении военной работы среди населения — Ангарский Районный совет надеется, что вами будут приняты все возможные меры к тому, чтобы заставившую работу Осоавиахима поднять на должную высоту, и тем самым окажете поддержку Райсовету в углублении и расширении работы Осоавиахима в частях РККА, в частности в Вашей части.

С товарищеским приветом
Ответственный Секретарь
Ангарского Райсовета ОСО
Нудюров.

НЕДОСТАТКИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

По Ангарскому райсовету из 43 ячеек социалистические договоры заключили только 19 ячеек. Остальным в годовщину соцсоревнования надо заключить.

Проверка договоров была только в 4-х ячейках. Окр. больница к концу договора потеряла.

Типография заключила соцдоговор с мастерскими политехнику-

ВНЕШТАТНЫЙ ИНСТРУКТОР

С середины декабря 1929 года Ангарским Р. С. ОСОА/Х была организована группа внештатных инструкторов, которая имела своей непосредственной задачей наладить работу ячейки и укрепить связь низовых ячеек с райсоветом. В настоящее время удалось обеспечить внештатными инструкторами уже 30 ячеек, т. е. больше половины ячеек ангарского района. Свою работу инструктора проводили посредством участия в работе бюро, что давало возможность им судить о работоспособности руководящего органа ячейки и отсюда вообще о работе ячейки.

Общее, что присуще работе всех ячеек, — это полное отсутствие руководства со стороны партийных, комсомольских и проф. организаций (мастерские политехникума, водопуть, окр. полеводсоюз и другие).

Отсутствие руководства со стороны выше указанных организа-

ций на подборе руководящего состава ячейки: бюро и ревкомиссии.

Несколько слов о практической работе ячеек. Военизацией охвачены все ячейки, но 0/0/0 посещаемости занятий партийцами и комсомольцами настолько незначителен, что внушает опасение за возможность выполнения тех задач, которые партией возложены на Осоавиахим в деле военизации партийцев и комсомольцев. Характерным примером этого может служить ячейка мастерских политехникума, состав коллектива которого почти весь партийно-комсомольский, и несмотря на это, ячейка почти распалась. В ячейке дрожзавода партийцы и комсомольцы так же мало принимают участия в военизации. Не менее отрадную картину представляет из себя ячейка полеводсоюза, где секретарь комсомольской ячейки отказался поставить на комсомольской ячейке вопрос о безобразном состоянии работы ОСОА/Х в коллективе.

Не останавливаясь на тех достижениях в работе ячеек, которые за последнее время мы наблюдаем (особенно с момента опытной мобилизации) я оттеняю менее благоприятные стороны работы, чтобы тем самым заострить внимание советской общественности на них, чтобы массовым контролем можно было изжить эти недостатки.

КОПЫЛЕВИЧ.

ОСО в РАБФАКЕ

Ячейка имеет в своих рядах 614 чел. Не охвачено около 40 человек, задолженности членских взносов нет. Ячейка решила реализовать 650 шт. билетов авиалотереи, к 1 мая будет закончен сбор средств на койку имени «Яч. Осо рабфака» для бойцов ОДВА.

Сейчас выписывается на каждого 5 студентов 1 экз. Осоавиах. литературы, проводится библиотечный поход с целью популяризации военной и Осо книги в массы студенчества. Но основная важная работа до сих пор хромает, только хорошо работала 2 санбружка с охватом около 80 ч. с посещаемостью на 100%, кружок связи почти развалился, по причине неявки руководителя кружка Зотина с повторкурсов. Занятия батальона посещают 50—60%, что является недостаточным. Из 340 комсомольцев на занятия ходили 110—120 человек. Военизация срывается по вине партийных и профорганизаций. Из 6 занятий в феврале и марте сорвано 5 раз, так же было и раньше. Недостатков еще много и изжить их в кратчайший срок наша неотложная задача.

Соцсоревнование между группами рабфака — будет основным рычагом изживания недочетов.

К. ОГОРОДНИКОВ.

Редактор
РЕДКОЛЛЕГИЯ.

РЕЛИГИЯ—ПОСЛЕДНЕЕ СРЕДСТВО БУРЖУАЗИИ ОКЛЕВЕТАТЬ И ОСКВЕРНИТЬ СТРАНУ СОВЕТОВ В ГЛАЗАХ ПРОЛЕТАРИАТА

ТЕХНИЧЕСКО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

при Иркутском Индустриальном техникуме
гор. Иркутск, ул. Красной Звезды, № 26/2, телефон № 594.

Механические и чугуно-литейные мастерские. Оборудование фабрик и заводов.

ИЗГОТОВЛЯЮТ: гидро-ТУРБИНЫ «Франсиса», НАСОСЫ разных систем, специальные машины пимокатного производства, колбасного производства, машины кожевенного производства. Изготавливают трансмиссии и транспортные устройства. Имеют техническое бюро по составлению проектов и смет. Дают консультацию по всем техническим вопросам фабрично-заводского дела.

ВЫПОЛНЕНО РАБОТ: 1927/28 году—184000 руб., 1928/29 году—217000 руб., 1 полугод. 1929/30 года—172000 руб.

ВЫПУЩЕНО ЛИТЬЯ: 1927/28 году—222 тонны, 1928/29 году—343 тонны, 1 полугод. 1929/30 года—260 тонн.

15 МАЯ ОТКРЫВАЕТ ДЕЙСТВИЯ ИРКУТСКИЙ КОММУНАЛЬНЫЙ ТРЕСТ „КОММУНТРЕСТ“

объединяющий все предприятия трестов: «Водосвет» и «Хозкомбинат»: центральную электростанцию, городской, свердловской и маратовский водопроводы, механическую прачечную, городские переправы (понтонный мост и паротеплоходы), городские бани (№№ 1, 2, 3, 4 и 5), городскую бойню и ассенизационный обоз.

Управление трестом, коммерческая и техническая контора будут помещаться: переулок Гершевича, № 3.

Телефоны: Каб. управляющего 1—58.
Коммерч. конторы 4—76.
Общий 3—55.

Все организации и лица по вопросам, относящимся к трестам «Водосвет» и «Хозкомбинат» с 15-го мая приглашаются обращаться по указанному адресу.

ОТВЕТ ПАПЕ РИМСКОМУ

Я читаю «Красноармеец» и «Краснофлотец», я пополняю свои знания, я в курсе быта, учебы Красной армии.

А ты?

Выпиши в Госиздате: улица Карла Маркса, № 28—2.

ИРК. ФИЗИО-ТЕРАПЕВТИЧ. ЛЕЧЕБНИЦА ОКРЗДРАВА

ул. 5-й Армии (бывш. Троицкая), здание окр. больницы.

Все виды физических методов лечения: Водолечение (душ Шарко, Шотландский, пылевой, дождевой, игольчатый, Мантель и др.), паровая и суховоздушная ванны, углекислая и др. Электро-светолечение (прожектор, местные, электро-световые ванны, д' Арсонваль, электро-терм, Соллюкс, ртутно-кварцевая лампа, диатермия, франклинизация, ионтофорез и пр.)

Лечение минеральной грязью. Механотерапия. Всякого рода инъекции. Консультация профессоров. Прием больных и лечение платное. Часы приема больных с 16 до 17 ч. Отпуск процедур с 17 до 20 часов ежедневно, кроме дней отдыха.

ИРКУТСКОЕ ПРОЛЕТАРСКОЕ СПОРТИВНОЕ О-ВО

„ДИНАМО“

Оружейно-спортивный, охотничий, рыболовный и туристский магазин.
Улица К. Маркса, дом № 38-1, телефон № 7—21.

Большой выбор спортивного инвентаря и литературы по всем вопросам физкультуры и спорта.

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ ДЛЯ ОХОТЫ И СТРЕЛЬБЫ.

Все для рыбной ловли и рыболовства.

Ожидаются в получении принадлежности для туристов и экскурсантов

Продажа в розницу и оптом. Принимаются заказы в районы.

Отправка товара производится при получении всей суммы заказа вперед. Пересылка за счет заказчика.

Адрес для телеграмм: Иркутск—«СПОРТДИНАМО».



Издание И. О. Д. Т. Н. КАЖДОМУ НУЖЕН СПРАВОЧНИК

По гор. Иркутску и округу
на 1930 год.

Покупайте в Комиссионном магазине ДТБ
в Сибкрайиздате и в киосках окр. связи.

В. С. Н. Х. С. С. С. Р.

ТРЕСТ

ПО ЗАГОТОВКЕ И ПРОДАЖЕ МЕТРИЧЕСКИХ МЕР И ВЕСОВ

Правление Москва „ГОСМЕТР“ Ул. 1 мая дом № 13.

Сибирская краевая контора—Новосибирск, Кузнецкая, № 16.

Иркутская базисная весовая мастерская—улица Халтурина, № 3.

Телефон № 5—70.

Принимает в ремонт весоизмерители всех конструкций, а также по требованию заказчиков командированы мастера во все районы Иркутского округа. Производится **РЕМОНТ МОНОМЕТРОВ** с переделкой шкал.

При мастерской принимаются заказы на новые всевозможные измерители, изготовленные на заводе Госметра.

СИБИРСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ЭКСПОРТНО - ИМПОРТНОЕ
И ТОВАРИЩЕСКОЕ ОБЩЕСТВО

И Р П

СИБИРСКОЙ КНИЖНОЙ ПАЛАТЕ

ПОКУП
щетины,
ПРОД

ПРОИЗ

зайств и ор

Трудовые агенты и

г. НОВОСИБИРСК

Иркутская Тип. Изд. «Власть Труда»

„СИБТОРГ“.



Крестьянин и колхозник!

Сдавай свиную шкуру государству и ты получишь, кроме ее полной стоимости, еще бесплатно пару подметок. При убойе свиней не ошпаривай и не осмаливай, шкура принесет тебе и государству пользу. Приемка свиных шкур и выдача подметок производится кожсиндикатом и другими заготовителями.

Попутно используй время линяния шерсти. Собирай, вычесывая ее с лошадей и др. животных, не смешивая ее по видам, т. е. конскую с коровьяком и т. д., а также по цветам, т. к. белая расценивается дороже, а именно 65 к. кило, красная — 55 к. кило и смешанная 45 к. Выделяй на эту работу отдельных людей, поручай пастуху. Шерсть эту от тебя примет любой пункт Кожевенного Об'единения и другие заготовители. Помни, что это ценный экспортный товар, который подкрепит твое хозяйство и даст возможность получить нужные деревне и колхозам машины из-за границы.

Иркутская Окружная контора
Всесоюзного Кожевенного Об'единения.

ИРКУТСКОЕ ПРОМЫСЛОВОЕ КРЕДИТНОЕ Т-ВО

„ИРПРОМКРЕД“

(СИСТЕМЫ ИРП ОМСОЮЗА).
Адрес: Иркутск, ул. Урицкого, № 14.
Телефон № 4-50.

БАНКОВСКИЕ ОПЕРАЦИИ

Текущие счета, вклады, ссуды, учет векселей; инкассо, аккредитивы, переводы

Производит сбор готовых изделий кустарей и ремесленников — государственным и кооперативным органам, зациям.

Верхнее платье, спецодежда, белье, кожаная обувь, чирки и ичиги, сбруя, металлические изделия, матрацы и т. д.

Покупка и прием на комиссию изделий от кустарей

ПОСРЕДНИЧЕСКИЕ ОПЕРАЦИИ.

БИЛЕТЫ

4-й авиалотереи Осоавиахима

МОЖНО

ПРИБОРЕСТИ

ВО ДВОРЦЕ ТРУДА

КОМНАТА № 48.

СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА

ДОЛЖНА СТАТЬ

КАССИРОМ И КОШЕЛЬКОМ

каждого трудящегося

== В С Е ==

свои денежные дела трудящийся должен проводить через

СВЕРКАССУ.

СПРАВОЧНЫЙ СТОЛ СВЯЗИ

(улица Карла Маркса, 2-й дом советов, телефон № 2-02).

Даст вам любую справку и разъяснение по всем возникающим у Вас вопросам со всего СССР. Справки можно получать по почте (на специальных открытках), по телефону и в случае срочности — по телеграфу, по вопросам: Об адресе и здоровье родственников и знакомых, о приеме в учебные и лечебные заведения, о прохождении Ваших дел в учреждениях, по сельскохозяйственным, Юридическим, Налоговым и прочим вопросам. СПРАВОЧНЫЙ СТОЛ об'единяет в себе все виды справочной службы ИЧП и во всем СССР. Прием заказов на ГАЗЕТНЫЕ ВЫРЕЗКИ. Полная информация по любой теме из газет всего Союза или из отдельных газет — по желанию.

Восточно-Сибирское Управление Воздушных Линий

ДОБРОЛЕТ

Пассажирское движение на

ЯКУТСК и БОДАЙБО

начало 26 мая 4 рейса в месяц.

Почтовое сообщение

ИРКУТСК — МОСКВА

открывается 15 мая через день.

Пассажирское сообщение

ВЕРХНЕУДИНСК — УРГА

движение непрерывное через день.

Иркутский окружной союз промысловых кооперативов

„ИРПРОМСОЮЗ“

об'единяющий до 111 промысловых кооперативов различных производств

== ПРЕДЛАГАЕТ ==

всем кооперативным и государственным организациям:

обувь кожаную и валяную, кошму, чирки и ичиги, шорные товары, готовое платье, белье, шубы, полшубки, рукавицы, трикотажные товары, головные уборы летние и зимние, конфектно-пряничные товары, макароны, колбасные изделия, строительные материалы: кирпич, известь, алебастр, смолу, вар, стекло оконное, металлические изделия, скипидар, деготь, краски разные, клей канторский, бочки, ящики, хозяйственную посуду, скорняжные товары, пуговицы, гребешки и др. всевозможные товары

С заказами и заявками обращаться по адресу: Иркутск — Ирпромсоюз,

Улица Карла Маркса, № 47. Текущий счет в Госбанке № 644.

Телефоны: Правления — 840, Торговый отдел — 895, Общий — 106.

ИРПРОМСОЮЗ.

СЕЛЕНГИНСКОЕ ГОСПАРОХОДСТВО

производит перевозку пассажиров, багажа и грузов по Ангаре, Баргузину, Селенге и озеру Байкал.

По АНГАРЕ регулярные рейсы с 15-го мая. Обслуживать будут пароходы: «К. Ульянов», «В. Ленин», «Бурят» и «Спартак».

По БАЙКАЛУ — круговые рейсы с 15-го июня. Обслуживать перевозки будут пароходы: «Лейт. Шмидт», «Кругобайкалец», «Трудящийся» и «Интернационал».

По БАРГУЗИНУ — рейсы с 15 июня — обслуживает перевозки пароход «Баргузин».

ТРАНСПОРТНАЯ И ЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ КОНТОРА

СОЮЗЗОЛОТО

УЛИЦА ОКТЯБРЬСКОЙ
РЕВОЛЮЦИИ, ДОМ № 4.
ТЕЛЕФОНЫ №№ 219 и 206
(заведывающего).

ИРКУТСКИЙ САНИТАРНО-БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Г. Иркутск, ул. К. Маркса, 3. Телефон 460.

ПРОИЗВОДИТ:

I. Санитарно-гигиенические и бактериологические исследования продуктов питания, химические исследования питьевых и минеральных вод, предметов хозяйствен и технического употребления.
II. Все клинические, бактериологические и серологические исследования крови, мочи, желудочного сока и испражнений. Исследования на глисты, РЕАКЦИЯ ВАССЕРМАНА.

ОТПУСКАЕТ:

Лечебные и нормальные сыворотки и вакцины; обезжиренное молоко для протеинотерапии; фильтраты по Безредка; оспенный детрит, разводки мышинного и крысиного тифа.

При Институте производится реакция Шика и прививки против дифтерии. Пастеровские предохранительные прививки против бешенства; оспенная вакцинация.